

自驾要应对“春困”、烧烤要注意防火、“捡”山珍要看是否有主 踏青要注意三件易犯之事

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐露 吴玲)一年之计在于春,在这阳光明媚、万物回春之际,结伴到户外春游踏青是一种人生乐趣。但是,春天来了,“春困”随之而来,自驾游时要考虑这个问题。同时每年这个时候,踏青引发山火的警情不少,还有因为挖笋纠纷也是不断。为此,警方提醒广大市民在外出踏青时要注意三件最常出“篓子”的事。

都说“春困秋乏夏打盹”,每到这个时节白天变长、夜晚缩短,睡眠开始不足,加上春天气温回升,难免令人昏昏欲睡。但对于驾驶员来说,这是不利因素,眼皮一耷拉,说不定事故就来了,最近这样的案例并不少。3月28日下午2时34分,高速交警接到报警,在G15沈海高速过宁海收费站3公

里处发生拥堵。拥堵原因与事故有关,一辆轿车与一辆集装箱半挂车发生刮擦碰撞,导致两辆车无法行驶,分别占据快速车道和慢速车道。原来,轿车驾驶员章某带着妻子和两个孩子从台州临海驾车前往宁波,途中犯困了,导致车辆偏移,结果车头刮上了前方的半挂车。值得庆幸的是,车内两名儿童未受到伤害,其妻也只是头部轻微受伤。

“小长假期间,自驾踏青的人不少,一定要注意防范‘困驾’。尤其是中午11时至12时30分、下午1时至2时,最容易出事。”交警说,“春困”是引发交通事故的重要原因之一,因为它会使驾驶员的反应变迟钝、动作不协调,遇到突发情况时应变能力下降,甚至作出错误判断。

清明小长假,因为扫墓与踏青交通流叠加,最令人担心的就是用火安全。去年横溪有过这样一起火警:几个市民相约到山上踏青烧烤,玩得嗨、吃得爽,但他们由于没有带够水源,结果烧烤结束处理火源时遇到麻烦了。为图方便,他们简单在火源上覆盖了一层薄土就打算离开了。还没走远,火就复燃了,并且有蔓延之势。几人赶紧回来灭火,同时报警求助。幸好其中一人比较机灵,没水就用剩下的饮料充当灭火剂,第一时间减缓了火势的蔓延。到最后,火是被灭了,但这几人也被吓得不轻,如果因为烧烤引发山火,就要负刑事责任。

“时下气候干燥,是山上火灾多发的季节,野外用火务必做到人走火灭。”民警说。

春雷响,竹笋出。每年清明前后,不少市民喜欢出门踏青“捡”山珍。但要注意了,不是所有山珍都可以采的,如竹笋之类是有主的。“每年4月份,是‘竹笋警情’最多的时候。最严重的一次,竹笋纠纷,闹成堵路事件。”海曙横街派出所民警告诉记者,横街大雷笋是出了名的鲜美,许多游客来横街爬山踏春,顺路会挖些竹笋当“战利品”,但他们不知道这里的竹笋“名花有主”。去年4月,他们这里涉及挖笋纠纷的警情就高达38起,最多一天有6起。

警方提醒:如果市民对山珍有兴趣,挖前一定要与笋农联系,谈好价格后再行动。否则引发经济纠纷,不仅会耽误出行时间,还会影响出游的心情。

一部手机、两个卡槽、三网通用切换 电信携手联通 打造“六模全网通”

本报讯(记者包凌雁 通讯员应剑涛)记者从中国电信宁波分公司了解到,中国电信与中国联通近日联合宣布推广六模全网通终端,统一手机销售点的全网通标识,增加全网通终端销售网点,打造全系列全网通产品等。

推广六模全网通终端是“提速降费”工作的重要任务之一。对于用户而言,六模全网通手机可以实现一部手机、两个卡槽、三网通用切换,可以不再受到手机制式的束缚自由选择运营商。全网通手机的销售份额从2015年底的不到20%,快速增长至目前的75%。

对于通信行业而言,全网通能降低手机厂商的经营风险,提升终端产业综合实力。目前,包括华为、OPPO、VIVO、小米在内的国内手机厂商,以苹果、三星

星为代表的国外手机厂商,已经推出近700款六模全网通手机。六模全网通也已经被国际标准组织GCF采纳,正推动其成为全球标准。

2017年是国家深入推进提速降费的关键之年,电信与联通两大通信运营商表示,将通过强强联手,使终端能够支持全球410个运营商网络,满足全球99%覆盖区域的漫游;联合国内标准组织、科研机构 and 芯片、终端厂商、测试仪表厂商,推动全网通成为国际标准;统一连锁卖场、网络电商、手机专卖店等手机零售点的全网通标识,提升用户体验;加大双方渠道销售合作,增加全网通终端销售网点,在供应保障、销售展陈、服务培训等方面保持一致;推动终端生产制造企业全系列支持全网通。



清明时节 纸鸢飞 松兰山第二届 风筝节开幕

本报讯(记者陈朝霞 通讯员陈奕奕)昨天上午,天气晴好,为期一个月的“筝舞蓝天,放飞梦想”松兰山第二届风筝节在象山松兰山东沙滩启幕。当天,一条百米长的中华龙凤风筝飞于景区上空,成为一大亮点。象山风筝高手放飞各类软体、盘鹰、运动、龙串风筝等表演,吸引了众多游客。

风筝文化展览是本次活动的重头戏,汇集了蝴蝶、蜻蜓、乌龟、孔雀等形态各异、五颜六色的巨型风筝,许多家长带着孩子驻足观赏、拍照。

据了解,本届风筝节活动由松兰山旅游度假区主办,杭州弄潮儿会展策划有限公司和象山县半岛风筝俱乐部协办,将持续至5

月2日。游客来景区除了踏沙滩、吹海风,还可观赏风筝特技表演、老外拜大师学做风筝活动。此外,游客可通过风筝、簪文化展览,学习传统民俗文化,也可参加风筝亲子DIY比赛,增进亲子间情感交流。

图为百米长的中华龙凤风筝。(胡凯 摄)

省古村落保护利用基金 首期项目在余姚中村开工

本报讯(记者黄程)浙江省古村落(传统村落)保护利用基金投资的首期项目“原舍树蛙”项目近日在余姚鹿亭乡中村举行开工仪式。

项目位于余姚四明山山麓鹿亭乡中村,在保护性开发的前提下,以“轻户外生活体验村”为定位,以树屋部落为核心产品,配套有户外俱乐部、亲子露营、帐篷营地等,旨在打造一个轻奢树屋部落综合体,项目总投资3600万元,一期投资1800万元。浙江古村落保护利用基金于

去年10月成立,总规模20亿元,主要投向全省保护利用价值较高、旅游发展潜力较大、示范带动效应显著的传统村落、自然村落,将充分运用“资本下乡、乡悦富民、百村万户、活化新生”的运营理念,通过5年时间,撬动社会资金100亿元以上,导入100个以上知名品牌入驻古村落,打造“乡悦”品牌集群,创立创新乡村旅游开发模式,投资覆盖100个以上古村落,带动万户农民就业致富,真正实现对我省传统文化的活态传承和村落保护。

北仑区青少年宫 荣获省一级示范称号

本报讯(记者龚哲明 通讯员赵帅)在近日结束的浙江省青少年宫协会四届六次会议上,北仑区青少年宫获得浙江省县级(一级)示范青少年宫称号。据悉,此次评选中,全省县级示范青少年宫仅5家。

我市青少年宫建设一直走在全省前列,在校外教育中发挥着

独特作用,培养了一大批综合素质较高的青少年。其中,北仑区青少年宫以培养青少年创新精神和实践能力为重点,开展了丰富多彩的有利于青少年成长的体验活动、实践项目等,已初步形成了机制健全、活动丰富、特色鲜明、充满活力的北仑区校外教育新格局。

中英小选手切磋球技



昨天,英国青少年乒乓球访华团一行30余人来到市青少年宫高新发展中心进行友好访问,并与我市乒乓球小选手进行交流比

赛。据悉,此次活动由诺丁汉大学孔子学院举办,是去年英国青少年乒乓球访华团来宁波访问的延续。(丁安 项晓婷 摄)

针对“ATM机转账24小时后到账”新规,电信网络诈骗出现新手法 市民被“无卡存现”手法给绕晕了

本报讯(记者王晓峰 通讯员王肖刚 钟陶行)去年9月23日,六部门联合发布了《关于防范和打击电信网络诈骗犯罪的通告》。其中有一条特别引人关注:自2016年12月1日起,个人通过银行自助柜员机向非同名账户转账的,资金24小时后到账。近日,海曙公安发布提醒,新型电信网络诈骗手法绕开了新规,已有市民上当受骗。

今年3月23日下午,男子小张向望春派出所报警,称自己遭遇了电信网络诈骗,他通过ATM机转账将1万元汇给了对方。接警民警愣了一下,ATM机转账不是要

24小时后才能到账吗,发现被骗撤销之前的操作就行了啊。但事情并非如此,此前小张接到一电话,对方称有人冒用他的身份在湖北做医保卡并消费了1.8万元。和传统的骗局一样,之后就是所谓的“民警”上场称他涉嫌洗钱、贩毒,然后要求他证明自己的清白,将自己银行卡里的钱转移到安全账户。

重头戏来了,对方让小张将自己存在工商银行的8200元钱和农业银行的2300元钱全取出来,然后再按指示到ATM机上进行操作。对方询问小张银行卡是否已被冻结,在得知确切答案后,忽

悠小张要解冻就要先将1万元现金通过ATM机无卡存款的方式转账至“安全账户”。等小张发现不对时,钱拿不回来了,账户也还被冻着……

民警说,与传统的骗局不同,在这个骗局中不法分子玩了两个花招。一是在“银行卡冻结”上做文章。以前,不法分子往往会简单粗暴地以“冻结”相威胁,要求汇款;而这次则是先让受害人取出所有的钱,然后让其查看账户是否被冻结,使得本来将信将疑的受害人心信以为真。“其实这个‘冻结’很简单,在小张取出钱后,不法分子就通过电话银行输错密码的方式,

远程冻结了他的账户,获取了受害人的信任。”民警说。二是在转账上动了歪脑筋。银行新规24小时内是可以撤销原来的转账操作。不法分子就钻了一个“空子”,行骗的过程中并没有要求转账,而是让受害人以无卡存现的方式将之前取出的现金存到他指定的账户,巧妙地绕过了“转账24小时到账”的封堵。

“这是最新出现的诈骗手法,具有较高的迷惑性,希望市民引起重视。”民警说,目前所有银行ATM无卡存款都是实时到账的,所以千万不要用ATM现金存款功能给陌生人汇款。



奉化现“冥界之花”水晶兰

本报讯(记者刘波)昨天,奉化溪口东坑村一景区发现了一种独特的植物,株高十多厘米,一簇一簇地生长,浑身晶莹剔透,非常罕见。它就是水晶兰,也有着“幽灵草”“梦兰花”等名。

水晶兰并非兰花,它属于鹿蹄草科多年生的腐生植物。在自然界,水晶兰多为数株聚生,少数独

出,全株高10厘米至15厘米,叶子成白色半透明鳞片,如一层薄如蝉翼的纱包裹在洁白的茎上,晶莹剔透的多重花瓣像一朵盛开的玫瑰。

水晶兰生活在幽暗潮湿的枯枝落叶之间,和其他腐生生物一样从死亡的生物身上汲取养分。水晶兰极易凋谢,它柔软细滑

的花瓣稍微一碰,就会掉落。如果忍不住采一株,它很快会变黑枯萎。即使仅仅碰伤它,它的伤口也会渗出露珠一般的凝胶液体,很快变得乌黑。这大概是它得名“死亡之花”的由来吧。

水晶兰只适宜在山林间阴暗潮湿、多腐植物的环境中,依靠特定的菌体才能生存,在普通的人工环境下很难存活。而且水晶兰的种子异常微小,离开原地难以萌发。因此,我们不能随意改变它的生存空间,只有走进山野林间,才能发现它。

“仙女”下凡迎税月



两名税收宣传员近日化身“桃花仙子”在桃园向桃农和游客讲解税收知识,分发宣传资料,并为当地桃农办理免税绿卡。当天,

慈溪市国税观海卫分局以掌握镇古窑浦村桃园举办桃花节为契机,拉开今年4月税收宣传月活动帷幕。(徐文杰 翁丹丹 摄)

图为“冥界之花”水晶兰。(刘波 摄)